



భకా త్రిష!
అందరే 19 వసిన వర్ష కవీ మహిళా క్రికెట్ టోర్నమెంట్ లో సత్కార చాటిన భద్రాద్రి క్రికెటర్లకు
సల్లగొండ
fb.com/vaaritha

రాష్ట్రంలో బిసిలే ఎక్కువ



ఆదివారం తెలంగాణ కులగణన సర్వే వివరాలు తెలియజేస్తున్న మంత్రులు ఉత్తమ్, పొన్న, దామోదర ప్రభాతవార్ల ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్. ఫిబ్రవరి 2: తెలంగాణలో కులగణన, సమగ్ర కుటుంబ సర్వే చేపట్టడం తెలిసింది. ప్రజాశక్తి సంఘం ఆదివారం సర్వే నివేదికను మంత్రివర్గ ఉపసంఘానికి అందించింది. 3.54 కోట్ల మందిని సర్వే చేసి ఈ నివేదిక రూపొందించినట్లు ప్రజాశక్తి సంఘం అధికారులు తెలిపారు. 96.9 శాతం కుటుంబాలను సర్వే చేసినట్లు వివరించారు. 3.1 శాతం మంది సర్వేలో పాల్గొనలేదని వెల్లడించారు.

జనాభాలో ఎస్టీలు 17%, ఎస్సీలు 10.45%, బిసిలు 46.25%
ముస్లిం మైనారిటీ బిసీలు కలిపితే మొత్తం 56.33%
సామాజిక న్యాయం కోసం ఈ చరిత్రాత్మక సర్వే: మంత్రి ఉత్తమ్ సర్వే నివేదికను మంత్రివర్గ ఉపసంఘానికి అందించిన ప్రజాశక్తి సంఘం

కలుపుకొని మొత్తం ఓసీల జనాభా-(56.01.539)15.79 (ఇతర ఓసీలు 13.31శాతం) శాతం ఉన్నట్లు నివేదికలో పేర్కొన్నారు. తెలంగాణలో కులగణన సర్వేలో పాల్గొన్న జనాభా 3,54,77,554 మంది, సర్వే నివేదిక ప్రకారం రాష్ట్రంలో సర్వేలో పాల్గొన్న మొత్తం కుటుంబాలు-1,12,15,134 ఉన్నాయి. సర్వే నివేదిక ప్రకారం రాష్ట్రంలో పురుషులు-1,79,21,183 (50.51 శాతం), మహిళలు-1,75,42,597(49.45శాతం) ధర్ జెండర్-13,774(0.04శాతం) ఉన్నారు. సామాజిక ఆర్థిక, విద్య, ఉపాధి, రాజకీయాలలో

15 లోగా పంచాయతీ ఎన్నికల షెడ్యూలు!
'స్థానిక' ఎన్నికల్లో కొత్త లబ్ధిపథ్న అమలు
కులగణన సర్వే, ఎస్సీ వర్గీకరణపై చర్చకు ప్రత్యేక అసెంబ్లీ



రేపు ఉదయం కేబినెట్ భేటీ, 11 గంటలకు అసెంబ్లీ సమావేశం
ప్రభాతవార్ల ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్. ఫిబ్రవరి 2: తెలంగాణలో గ్రామపంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు ప్రభుత్వం జెట్ స్పీడ్ తో కదులుతోంది. కీలకమైన ఓసీ రిజిస్ట్రేషన్ తేల్చే అంశాన్ని చివరి అంశానికి చేరింది. ఫిబ్రవరి 4న తెలంగాణ కేబినెట్ సమావేశం కానుంది. కులగణన నివేదికపై చర్చించనుంది కేబినెట్. ఆదేశాలు తెలంగాణ అసెంబ్లీ ప్రత్యేకంగా సమావేశం కానుంది. సభలో కులగణన నివేదికపై స్పృహకలిగిన చర్చ నిర్వహిస్తారు. ఇప్పటికే కేబినెట్ సభ్యులు కులగణన నివేదిక అందించి ఓసీ రిజిస్ట్రేషన్ పంపుతున్న ఒక నిర్ణయం తీసుకుని, పంచాయతీ ఎన్నికలకు

ఆగని 'పుడ్ టెర్రర్'



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 2: ప్రభాతవార్ల: రాష్ట్రంలోని సంక్షేమ గురుకులాల్లో పుడ్ పాముకొని ఘటాలు కొనసాగుతూనే ఉన్నాయి. ప్రభుత్వం కఠిన చర్యలు తీసుకుంటున్నా ఆధికారుల వైఫల్యంతో నిత్యం ఎక్కడో వోటా ఆహార కల్లితో విద్యార్థులు ఆనారోగ్యం పాలవుతున్నారు. రాష్ట్రంలో నిత్యం ఏదో ఒక మూల గురుకుల పాఠశాలలో ఆహార కల్లి ఘటం వెలుగు చూస్తున్నా ఉన్నాయి. తాజాగా జగిత్యాల జిల్లా ధర్మపురి మండలంలోని మైనాగి గురుకుల కళాశాలలో పుడ్ పాముకొని జరిగింది. కళాశాలలో బోజనం చేసిన తర్వాత విద్యార్థులంతా వరుసగా ఆనారోగ్యానికి గురయ్యారు. ఈ ఘటంలో దాదాపు 20 మంది విద్యార్థులు ఆసుపత్రి పాల్గొన్నారు. కల్లి ఆహారం తీసుకున్న విద్యార్థులంతా వరుసగా వాంతలు, విరోచనాలు, తల తిరగటం వంటి సమస్యలతో భాగవడగా, వారందరినీ స్థానిక ఆసుపత్రికి తరలించారు. వారిని పరిశీలించిన వైద్యులు వారికి వెంటనే చికిత్సను అందించారు. విద్యార్థులు అస్వస్థత గురించిన వార్తల వారణం ఆహార కల్లిగా వైద్యులు తేల్చారు. కాగా జబీబే నారాయణపేట జిల్లాలోని ధర్మపురి బాలబడి పాఠశాలలో ఆహార కల్లి జరిగింది. ఈ ఘటం మరణం మరణం ధర్మపురి పట్టణంలో ఆహార కల్లి జరగటం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నా కేంద్రస్థాయిలో మాత్రం మార్పు రావట్లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. గురుకులాలు, హాస్టళ్లలో ఆహార కల్లి, నాణ్యమైన ఆహారం అందించట్లేదనే విషయంపై

సర్వవ్యాప్తంగా ఆహార కల్లిలు విద్యార్థుల ఆరోగ్యంతో పరాచికాలు తాజాగా ధర్మపురిలో 20 మందికి అస్వస్థత వరుసగా ఘటంలున్నా అధికారుల నిర్లక్ష్యం



ఆదివారం ముంబయిలో క్రికెట్ ఆడుతున్న ఆటగాళ్లు మాజీ ప్రధాని రిషి సునాక్

ముంబయిలో క్రికెట్ ఆడిన రిషి సునాక్

ముంబయి, ఫిబ్రవరి 2: ట్రిటన్ మాజీ ప్రధాని రిషి సునాక్ ముంబయిలో పర్యటించారు. దక్షిణముంబయిలోని పార్టీ జింఖానాగ్రౌండ్ లో క్రికెట్ ఆడుతూ ఎంజాయ్ చేశారు. ఈ విషయం ఆయన ఎక్స్ వేడికిగా వెల్లడిస్తూ ట్విన్ బాల్ క్రికెట్ ఆడుతూ దాముంబయి వర్షటన్ ఎప్పుడూ ముగియ దని వ్యాఖ్యలు చేశారు. బ్రిస్టాన్ లో ఐదవ రోజులపాటు జరుగుతున్న సాహిత్య ఫెస్టివల్లో పాల్గొనేందుకు రిషి సునాక్ భారత్ కు వచ్చారు. శనివారం అక్కడ జరిగిన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఆయన ఆసంతరం ముంబయికి చేరారు. స్థానిక పార్టీ జింఖానాకు >>2



దేశంలోనే అత్యంత 'ప్రెండ్లీ' బడ్జెట్

మధ్యతరగతి ఆదాయ వర్గాలకు గొప్ప ఊరట కల్పించాం
ధీల్లీ ఎన్నికల ప్రచారంలో ప్రధాని మోడీ స్వాధీని. ఫిబ్రవరి 2: దేశవరితలో అత్యంత ప్రెండ్లీ బడ్జెట్ కు బడ్జెట్ అని ప్రధాని మోడీ అన్నారు. ధీల్లీ ఎన్నికల ప్రచారంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రూ.12 లక్షల ఆదాయం ఉన్నవారికి ఇంత భారీ ఉపకమనం ఎప్పుడూ లేదని చెప్పతూ ధీల్లీకి అతిపెద్ద అవక 'ఆవిట్' అని ప్రభుత్వం 11 ఏళ్ల పుణ్యాపేసింది అన్నారు. సైబరాబాద్ లో ఎవరి కైనా రూ.12 లక్షల ఊరట ఉంటే అందులో పావు వంతు వస్తుకోపోతున్నట్లు, ఒకవేళ నేడు ఇందిరా గాంధీ పాలన ఉంటే అదే జీతానికి రూ.10 లక్షల వస్తు చెల్లింపాల్సి వచ్చేదని ఎద్దేవాచేసారు. 12 ఏళ్లక్రితం కాంగ్రెస్ హయాంలో కూడా ఆ మొత్తానికి రూ.2.60 లక్షల వస్తుగా పోయేదని ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదని ప్రధాని అన్నారు. పెటలు రైతులు యువత మహిళల సాధికారతకు మోడీ ఇచ్చిన గ్యారంటీలను ఈ బడ్జెట్ నెరవేరుస్తున్నట్లు భరోసా ఇచ్చారు. ఈసారి దేశంజాబాలో డబ్బులెంజిన్ సర్కారు ఎర్పరుతుందని ధీమా వ్యక్తంచేసారు. బిజెపిపై కేజ్రీవాలిపార్టీ తప్పుడు ప్రచారంచేస్తోందని తాము మురికివాడలను కూల్చేయబోమని పథకాలను నిలిపివేయబోమని తెలిపారు.



ఆదివారం మిడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాదాపూర్ డిసిపి ఎన్.కే. కైం డిసిపి సరసింహ

హైదరాబాద్ శివార్లలో కాల్పుల ఘటన బతుల ప్రభాకర్ అరెస్టు మూడు పిస్తోళ్లు, 451 రౌండ్ల బుల్లెట్లు స్వాధీనం మొత్తం 80కి పైగా కేసులు, 28 కేసుల్లో మోస్ వాంటెడ్ జైల్లో ఉన్నప్పడు మరో ఖైదీతో వైరం

శత్రువు జైలు నుంచి విడుదలైన వెంటనే చంపాలని పథకం హైదరాబాద్ (గజెట్ లో). ఫిబ్రవరి 2 ప్రభాతవార్ల: గజెట్ లో ప్రీజం పత కాల్పుల ఘటనలో మోస్ వాంటెడ్ క్రిమినల్ బతుల ప్రభాకర్ ను గజెట్ లో పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ కు చెందిన బతుల ప్రభాకర్ మొత్తం 80కి పైగా చోరీ, దోపిడీలో నిందితుడు కాగా, 28 కేసుల్లో మోస్ వాంటెడ్ గా ఉన్నాడు. ప్రభాకర్ నేరాలచిట్టా తెలంగాణ

నేడు అన్ని జిల్లాల్లో కాంగ్రెస్ నిరసనలు ప్రభాతవార్ల ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 2: కేంద్ర బడ్జెట్ లో తెలంగాణపై వివక్షను నిరసనగా తెలంగాణ కాంగ్రెస్ పార్టీ నిరసనను విలుపునిచ్చింది. రెండు రోజులపాటు ధర్మాలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. ఈమేరకు ఆదివారం టిపిసీని ఆధ్వర్యంలో సాయంత్రం 4 గంటలకు ట్యాంక్ బండ్ డా.బి.ఆర్ ఆంజివర్గల్ విగ్రహం వద్ద కాంగ్రెస్ ధర్మా చేపట్టింది. ఈ నిరసన కార్యక్రమంలో భాగంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సోమవారం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా స్థానిక అంజెన్ వర్గల్ విగ్రహం వద్ద నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని టిపిసీ చీఫ్ మహాక కుమార్ గౌడ్ పిలుపునిచ్చారు.

మీ బ్యాంక్ లో 10 సంవత్సరాల కంటే ఎక్కువ కాలం నుండి క్లెయిమ్ చేయకుండా పడి ఉన్న మీ డబ్బుని మళ్ళీ ఉపయోగపరచుకోండి.

UDGAM లో దాన్ని కనుగొని బ్యాంక్ నుండి దాన్ని ఎలా పొందాలో తెలుసుకోండి.

- UDGAM పోర్టల్ పై సమాధు చేసుకోండి.
- ఖాతాదారుని పేరు, బ్యాంక్ (ల) పేరు మరియు ఇస్తున్నది, ప్యాస్ వర్డ్ మొదలైనటువంటి వివరాలను ఉపయోగించి వెతకండి.

UDGAM అనే ఒక అన్వేషణ సౌకర్యం మాత్రమే, క్లెయిమ్ చేయబడని డివాజిట్లను ఆయా బ్యాంక్ (ల) నుండి క్లెయిమ్ చేసుకోవలసి ఉంటుంది.

UDGAM పోర్టల్ పై బ్యాంక్ లకు జాబితా లభిస్తుంది.

మరిన్ని వివరాలు కొరకు
<https://rbikehtahai.rbi.org.in/ud> సందర్శించండి
ఈ సందేశంపై అభిప్రాయం కోసం,
rbikehtahai@rbi.org.in ద్వారా

వార్త

ఏమి చేయకుండానే ఎంత కొంత పొందాలని ఎదురుచూసే వ్యక్తులు తప్పని సరిగా నిరాశకు గురవుతారు.

వేతనజీవికి ఊరట!

ఆర్థిక సంక్షోభం వల్ల కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మాణసీమలను ప్రోత్సహించే బడ్జెట్ సామాన్య ముద్రాణితగణిత కీలకం ఇచ్చింది. ఎంత సంపాదించే పంజాబం, అంతా పనులనే పోతోంది అనుకునే ముద్రాణితగణిత, వేతన జీవులకు ఈ బడ్జెట్ భారీ ఊతం ఇచ్చిందని చెప్పాలి. ఏకంగా 12 లక్షల అదాయం వరకూ కూడా ఎలాంటి పన్నులు చెల్లించనవసరంలేదన్న ఆర్థికమంత్రి నిర్మాణ సీమలను ప్రోత్సహించే వేతన జీవులకు ఎంతో ఊరట నిచ్చింది. గతంలో పన్ను పరిమితి ఒక లక్ష మాత్రమే ఉండేది. అలాంటి ఇప్పుడు వ్యక్తిగత అదాయం అద్దె పరిమితిని కూడా ఒకేసారి పెంచడంపట్ల ప్రజల్లో పొందుపల పెంప గలమన్న లక్ష్యంతోనే ఈ పన్ను క్షామలు ఏర్పాటుచేసినట్లు తెలుస్తోంది. సినియర్ సివిల్ ఇంజనీర్ వర్షియాచిందో కూడా రాయితీలిచ్చింది. వార్షిక వడ్డీ రూ.50వేలు దాటితే మూలపరంగా వడ్డీ డిడిఎస్ పన్నులు చేసేవారు. ఈ మొత్తం ఇప్పుడు ఈ వడ్డీ పరిమితిని లక్ష రూపాయలకు పెంచారు. అలాగే వాణిజ్య సమదాయాల అద్దె పరిమితిని కూడా ఆరు లక్షలకు పెంచారు. దీనితో వదిలిన డిడిఎస్ ఇప్పుడు ఆరు లక్షలు దాటితేనే పన్నులెక్కలు ఉంటాయి. మొత్తం 51 లక్షల కోట్ల ప్రోత్సాహ బడ్జెట్లో ఆరు సామాన్య ముద్రాణితగణిత కుటుంబాలకు తోడు రక్షణరంగం, వ్యవసాయం, ఉత్పత్తిరంగానికి కూడా ఇతోధిక ప్రోత్సాహం లభించింది. రక్షణరంగం తర్వాత వ్యవసాయానికి ఎక్కువ ప్రోత్సాహం నచ్చుతుంది. వ్యవసాయం అనుబంధం రంగాలకు మొత్తం 1.45 లక్షల కోట్లు కేటాయింబారు. రైతులకు లక్షల కోట్ల కార్డుల రుణపథానికని పెంచారు. 7 కోట్ల మంది రైతులకు ఈ లక్షల కార్డులు ఉంటాయి. ధనసాగు కృషిచేయాలని కేంద్ర 1.7 కోట్ల మంది రైతులకు మేలుచేసే కొత్త ప్రణాళిక అమలుకు రాబోతోంది. దీనివల్ల దేశంలో 100కు పైగా వెనకబడిన జిల్లాల్లో వ్యవసాయానికి ఆర్థిక ప్రోత్సాహం లభిస్తుంది. ఇక పన్నుదాయం పెంపంపడానికి రూ.1000 కోట్ల ప్రోత్సాహ మిషన్, 100కు పైగా కొత్త పంటల కోసం ఆర్ అండ్ డి అడ్వైస్ట్ మంటి ప్రోత్సాహం. ఉద్యానవనం వంటలకు 500 కోట్లు కేటాయింబారు. పిండ్ల కిసాన్ వ్యవసానికి 63,500 కోట్లు కేటాయింబులు ఉంటాయి. మోడ్రన్ సాగునీటి పరిశ్రమలకు కేటాయింబులు కూడా భారీగానే ఉంటాయి. సైబియన్లకు దేశ ప్రభుత్వం సరిహద్దులవరకే ప్రణాళికలు అభివృద్ధి చేయాలనే ఆలోచనతోనే రక్షణరంగానికి తోటి ప్రోత్సాహం ఉంటుందన్న సంగతి తెలిసిందే. ఆదివర్గం ఉత్పత్తిరంగాన్ని పెంచి ఉత్పత్తివనం మరింత వృద్ధి చేయడంకోసం ఉపాధిని పెంపంపే లక్ష్యంతోనే కేటాయింబులు, ప్రోత్సాహం ఎంపిఎంఐలకు భారీ ఊతం ఇచ్చారు. ఈ రంగంలో ఆర్థిక రక్షణలు రూ.5 కోట్లనుంచి 10 కోట్లకు పెంచారు. సైబియన్లకు ఇచ్చే రూపాయిల రూ.10కోట్లనుంచి రూ.20 కోట్లకు పెంపంపే లక్ష్య విధింబంటి ప్రకటించారు. అలాగే ఔత్సాహిక చిన్న పారిశ్రామికవేతనలలోనూ, 5 లక్షల కోట్లనుంచి యుపిఐ

ప్రభుత్వ పాఠశాలల బలోపేతం అవసరం

ఉపాధ్యాయులకు నిరంతరం బోధనేతర కార్యక్రమాల ఇవ్వడం వలన, అతిమతిగా విద్యార్థులకు నష్టం చేశారంటుంది. ఈ విషయం తెలిసినప్పటికీ, మండల విద్యాశాఖ అధికారులు, విద్యార్థులకు నష్టం జరుగుతుంది అనే ఆలోచనలు, ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకోలేకపోవడం ఫలితంగానే, ప్రభుత్వ పాఠశాలలు వారూ బలహీనంగా తయారవుతున్నాయి. ప్రస్తుత పాలకులు, వీటి మీద దృష్టి పెట్టి, ఉపాధ్యాయులకు బోధనకు వదిలివేసి, విద్యార్థులకు భవిష్యత్తులో పనిచేసే కలితరాలాన్ని పొందవలసి, బలహీన బోధనా విధానాలను అమలుచేసి, ఉపాధ్యాయులకు, విద్యార్థులకు కేవలం బోధనకు మాత్రమే స్వేచ్ఛను ఇచ్చి, బ్యూరోక్రసీ అసహనంగా విద్యావ్యవస్థలో జోక్యం చేసుకోకుండా, స్వతంత్ర వ్యవస్థగా ఉపగణితే, ప్రభుత్వ పాఠశాలలు బలోపేతం అవుతాయి. కొత్త పాలకులు ఆ విధంగా కృషి చేయాలి.

తరిగిపుల నారాయణస్వామి

ప్రజల కోరికలను సంతృప్తిపరచే ప్రస్తుత పాలకులు చెబుతున్నట్లు ప్రభుత్వ పాఠశాలలు బలోపేతం చేయాలని సాధ్యమేనా? పాలకుల మాటలకు వ్రేతనైనాలో అమలు పరచే విధానాలకు పూర్తిగా వ్యతిరేకంగానే కనిపిస్తున్నది. గత పాలకులు రకరకాల ప్రయోగాలతో, విద్యావ్యవస్థలో నిలకడ లేని విధానాలను అమలుపరచారు. అటు విద్యార్థులకు ఇటు ఉపాధ్యాయులకు ఊహించలేని అవకాశాలు కల్పించారు. పైగా విద్యార్థుల ఆభ్యాసంలో పూర్తిగా వెనకబడేటట్లు చేయడం ఫలితంగా, వెలది విద్యార్థులు ప్రైవేటు పాఠశాలలు వెళ్ళారు. పాలకుల విధానాలతో, వ్రేతనైనాలో ఎదురయ్యే ఇబ్బందులు చెప్పటంతో అధికారులు విఫలం కావడం ఫలితంగానే, 117 జీవో మీద వివరీకరణను వ్యతిరేకత వరకు జరిగింది. ఈ 117 జీవో ఫలితంగానే, రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వందలాది విద్యార్థులలో కళకళలాడిన పాఠశాలలు, నేడు ఏకాధ్యాయ పాఠశాలలుగా మారాయి. సాధారణంగా ప్రాథమిక పాఠశాలలు బలోపేతం చేయటంలో ప్రధానమైన భాగం, పూర్వ ప్రాథమిక పాఠశాలలు, ప్రాథమిక పాఠశాలలో విలీనం చేస్తారు. కానీ గత ప్రభుత్వం ఆ విధంగా చేయకుండా, ప్రాథమిక పాఠశాలలను విభజించారు. మూడు, నాలుగు అరుడైన పాఠశాలలు, ఉన్నత పాఠశాలలో విలీనం చేశారు. ఫలితంగా ఉన్నత పాఠశాల విద్యార్థులలో 3, 4, 5 తరగతి విద్యార్థులు సర్దుబాటు కావడం, అదే సమయంలో, ఉపాధ్యాయులు, బోధనాస్థాయిలో, మూడు, నాలుగు, ఐదో తరగతి స్థాయికి వెళ్లి చెప్పలేకపోవడం, ఫలితంగా మూడు, నాలుగు, ఐదో తరగతి విద్యార్థుల ఆభ్యాసం నాశనం అయింది. అది తరగతి విద్యార్థుల ఆభ్యాసం నాశనం అవుతుంటే, ప్రభుత్వ పాఠశాలలలో చెప్పింపవలసిన బోధన, పాఠశాల సభ్యులకు చెప్పింపవలసిన విభజనం, వారిలో ఆభ్యాసం చేయాలని భాగం వెనకబడినాయి. అదే సమయంలో, తల్లిదండ్రులకు కేవలం ఒకటి, రెండు తరగతి విద్యార్థుల కొరత ఉండే పాఠశాలలో చేర్చడం ఇష్టం లేక, వారు ప్రైవేట్ పాఠశాలకు చేర్చింపడం జరిగింది. ఇలాంటి విధానాలు వచ్చేనీ, ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, విద్యార్థుల తేలిపోతే, కళాహీనంగా తయారు అవుతున్నాయి. ప్రస్తుత పాలకులు ఎన్నికలు కోసం భాగంగా ఇచ్చిన జీవో 117 రద్దుచేయటంతో భాగంగా, ప్రాథమిక పాఠశాల విద్యార్థుల తయారు చేసే, అధికారం ద్వారా వ్రేతనైనాలో అభివృద్ధి చేసిన విద్యార్థుల కొరతం మంపై. కానీ ప్రాథమికంగా ఇచ్చినట్లువంటి నిబంధనలో, అనేక నిబంధనల ప్రభుత్వ పాఠశాలలు బలోపేతం అవుతుంటే సహకరించేటట్లు లేవు. ప్రాథమిక నిబంధనలు ప్రకారం, కొత్త పాఠశాలలు రూపుదిద్దే, గత పాలకుల నిర్ణయాలకు, ఈ పాలకుల నిర్ణయాలకు పెద్దగా తేడా ఉండదు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలు బలోపేతం కావు. కనుక ప్రాథమిక నిబంధనలు మార్చాలంటేనే అవసరం ఉన్నది. ప్రాథమిక నిబంధనలలో, కొత్తగా నాలుగు రకాల పాఠశాలలుగా రూపుదిద్దడాన్ని ప్రకటించారు. అందులో మొదటిది ఫౌండేషన్ పాఠశాలలు,



లో ఏకాధ్యాయ పాఠశాలలుగా తయారవుతాయి. ఫలితంగా విద్యార్థుల ఆభ్యాసం భారీగా దిగజారుతుంది. కనుక తుది నిబంధనలో, ఈ రెండు రకాలపాఠశాలలో కూడా ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థి నిష్పత్తి 1:20గా నిబంధనలు ఉండాలి. అలాగే మూడో రకమైన పాఠశాలలు, మోడల్ ప్రైవేట్ పాఠశాలలు, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు అధికారులు, ఈ రకమైన పాఠశాలలను ఏర్పాటు చేయడం పట్ల వాదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కానీ ఇందులో కూడా ప్రాథమికంగా ఇచ్చిన నిబంధనలో, కొన్ని సవరించవలసిన అవసరం ఉన్నది. ముఖ్యంగా ఈ పాఠశాలల్లో, ప్రతి గ్రామంవాయి తీసి, కనిష్టంగా ఒకటి, అలాగే విద్యావ్యవస్థ సంఖ్యను బట్టి ఎక్కువ సంఖ్యలో కూడా ఏర్పాటు చేస్తారు. ప్రాథమిక నిబంధనలో తెలియజేయడం జరిగింది. ఇది మంచి పరిణామమే. కానీ మోడల్ ప్రైవేట్ పాఠశాలలో, 120 మంది విద్యార్థులు ఉంటేనే, ప్రధానోపాధ్యాయుని పోస్టులు మం జారు చేస్తామని ప్రాథమిక నిబంధనలో ఉంచడం సరికాదు. ప్రైవేట్ మోడల్ ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో, ప్రధానోపాధ్యాయుని పోస్టులు మం జారు చేస్తామని ప్రాథమిక నిబంధనలో ఉంచడం సరికాదు. ప్రైవేట్ మోడల్ ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో, ప్రధానోపాధ్యాయుని పోస్టులు మం జారు చేస్తామని ప్రాథమిక నిబంధనలో ఉంచడం సరికాదు. ప్రైవేట్ మోడల్ ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో, ప్రధానోపాధ్యాయుని పోస్టులు మం జారు చేస్తామని ప్రాథమిక నిబంధనలో ఉంచడం సరికాదు. ప్రైవేట్ మోడల్ ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో, ప్రధానోపాధ్యాయుని పోస్టులు మం జారు చేస్తామని ప్రాథమిక నిబంధనలో ఉంచడం సరికాదు.

వంద వసంతాల రైల్వే విద్యుద్ధికరణ

భారతీయ రైల్వేలో విద్యుత్ రైలు మార్గాల శకు ప్రారంభం ఇప్పుడు వంద వసంతాలను సాధించింది. భారతీయ రైల్వేలో విద్యుత్ రైలు మార్గాల శకు ప్రారంభం 1925 ఫిబ్రవరి 3న తొలి విద్యుత్ రైలు ప్రభుత్వంగా ప్రారంభమైంది. విద్యుద్ధికరణ ప్రస్థానానికి ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 3లో వందేళ్లు అవుతుంది. భారతీయ రైల్వేలో 66, 504 రూల్ కి.మీల మేర రైలు మార్గం ఉండగా ఇప్పటి వరకు 64,547 కి.మీల (97.06శాతం) విద్యుద్ధికరణ పూర్తి అయ్యింది. మిగిలిన రైలు మార్గాన్ని విద్యుద్ధికరణ చేసే పనులు వేగవంతంగా జరుగుతున్నాయి. మనం 21వ శతాబ్దంలో ముందుకు వెళ్తున్న ప్రస్తుత తరణంలో భారతీయ రైల్వే సైతుల 2030 నాటికి సగం కోటి కార్మికులు ఉన్నారంటూ వెళ్తున్న ప్రస్తుత తరణంలో భారతీయ రైల్వేలో మొదలైన వృద్ధి కోసం పర్యావరణ అనుకూల రవాణా సౌకర్యాలను ఏర్పాటు చేయవలసిన అవసరం గుర్తించి అనేక పర్యవేక్షణ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది. తద్వారా పర్యావరణ కాలుష్యాన్ని తగ్గించడంలో పాలు ఇంధనం అవసరం

షీట్ లక్ష్య సాధన

భారాన్ని తగ్గిస్తోంది. భారతీయ రైల్వేలోని 18 రైల్వే జోన్లకు గాను, 12 రైల్వే జోన్ లలో విద్యుద్ధికరణ పంపకాతం పూర్తి కాగా, మిగిలిన జోన్లలో సైతుల వంద శాతానికి అతివేగ వల్ల ఉన్నాయి.

100 శాతం విద్యుద్ధికరణ పూర్తి అయ్యే జోన్లు:

- సెంట్రల్ రైల్వే - 2,446 కి.మీ, నార్తర్న్ రైల్వే - 7,272 కి.మీ, ఈశాన్య రైల్వే - 3,225 కి.మీ, పశ్చిమ మధ్య రైల్వే - 3,129 కి.మీ, నార్తర్న్ సెంట్రల్ రైల్వే - 3,286 కి.మీ, తూర్పు తీరరైల్వే - 3,017 కి.మీ, సెంట్రల్ రైల్వే - 4,002 కి.మీ, ఈశాన్య రైల్వే - 2,817 కి.మీ, కొంకణి రైల్వే - 738 కి.మీ, మెట్రో రైల్వే - 50 కి.మీ, ఆగ్రా రైల్వే - 2,753 కి.మీ, ఉత్తర్ప్రదేశ్ సెంట్రల్

రైల్వే - 4,222 కి.మీల వంద శాతం విద్యుద్ధికరణ. కాగా దక్షిణ మధ్య రైల్వేలో 6,225 కి.మీలకు గాను 6,159 కి.మీలను (99.3 శాతం) విద్యుద్ధికరణ చేశారు.

దక్షిణ మధ్య రైల్వే జోన్లో: అలాగే తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని దక్షిణ మధ్య రైల్వే జోన్ పరిధిలో మొత్తం 6,610 రూల్ కి.మీల ఉండగా, దీనివలన 15వరకు 6,181 రూల్ కి.మీల విద్యుద్ధికరణ చేశారు. గుంటూరు డివిజన్లో 1,452 రూల్ కి.మీలను (88 శాతం) విద్యుద్ధికరణ పూర్తి అయ్యింది. సికింద్రాబాద్ డివిజన్లో 1,612 కి.మీలకు గాను 1,546 కి.మీల (96 శాతం), విజయవాడ డివిజన్లో 1,071 గాను 1,024 కి.మీల (96 శాతం), గుంటూరు డివిజన్లో 706 కి.మీలకు గాను 678 కి.మీల (96 శాతం), హైదరాబాద్ డివిజన్లో 783 కి.మీలకు గాను 690 కి.మీల (88 శాతం), నాందేడ్ డివిజన్లో 986 కి.మీలకు గాను 812 కి.మీల (82 శాతం) ఉన్నాయి. మొత్తం మొత్తం 6,108 కి.మీలకు గాను 5,811 కి.మీల విద్యుత్ రైలు మార్గం పూర్తి చేశారు.

వచ్చినవాడు మిల్లడైనా, శత్రువైనా చిరుదరహాసంతో సాగతం పలకడం ఉత్తమ లక్షణం.

జానసాచంక్

వ్యక్తులు ఇతరుల బోధన ద్వారా కంటే తమ కష్టాల ద్వారానే ఎక్కువ నేర్చుకుంటారు.

వివేకానందుడు

ప్రజావాక్కు

విధుల పట్ల నిర్లక్ష్యం

రాష్ట్రంలో గ్రామస్థాయి నుంచి జిల్లా స్థాయి వరకు అధికారుల వద్ద విధుల పట్ల నిర్లక్ష్యం, భాగ్యతారాహిత్యం నిర్లక్ష్యం పరిణామాలలో చోటు చేసుకుంటున్నాయి. మరోవైపు అసలు కోర్టు అండ్ పేషెంట్ వేతనం చేస్తూనే ఉన్నావు. ఈ కారణంగా అన్ని శాఖలకు విస్తరించింది. కొంతమంది అధికారులు ప్రభుత్వంలోకి వెళ్లి వేతనం తీసుకురావడానికి కాలాని తప్పదు నిర్ణయాలు చేస్తున్న వైనాలు వెలుగు చూస్తున్నాయి. ప్రభుత్వం ఇటువంటి వారిని సస్పెన్షన్లోకి సరిపెట్టి ఉద్యోగాలనుంచి డిస్మిస్ చేయాలి. ముఖ్యమంత్రి మంత్రులు ప్రజల ఆశాంశలను దృష్టిలో పెట్టుకుని నిరాలా వ్యవహారాలలో కఠినంగా ఉండాలి. లేకుంటే ప్రజా విశ్వాసం కోల్పోయే ప్రమాదం ఉంది.

-ఆ. రామకృష్ణ, వీలూరు, జిల్లా

ప్రజలపై పన్నుల భారం

కొత్త ప్రభుత్వం ఆస్తి పన్నుపై కొత్త నియమం తీసుకుంది. గతంలో ఆరు నెలలకు యేడాదికి ఒకసారి చెల్లించే ఆస్తి పన్ను ఇప్పుడు నెలనెలా కట్టాలని ప్రకటించింది. కానీ ఇందులో కొన్ని ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయి. వాటిని కూడా పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. పెండ్ల, మధ్యమధ్యతరగతి ప్రజలపై పెంపెంపే భారం పడుతుంది. చిన్నాభివృద్ధి ఆదాయం వారికి ప్రతిపాదన పన్ను చెల్లుకుంటుంది. అదే కాక పట్టి ఈ పన్ను కట్టుకుంటే సేవలను ఆశ్రయించాలి. దానికి కొంత రుసుము చెల్లింబాలి. ప్రతి నెలా బిల్లులు పంపడం, మూలము చేయడం వల్ల నిబ్బందికి ఒత్తిడి ఎక్కువగా ఉంటుంది. ఆ బిల్లులు అందికోపడం దాసుకోవడం ప్రజలకు ఇబ్బంది అవుతుంది. కావునా ప్రభుత్వం ఈ ప్రతిపాదనపై పునరాలోచించాలి.

-ఊ. నాగేంద్రకుమార్, హైదరాబాద్

విద్యార్థులకు సదుపాయాలు కల్పించాలి

తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ఎన్నో ఎన్టీఎస్ మైసాలో ఏకలాం గల సంక్షేమశాఖ బాలికల గురుకులాలు, సంక్షేమ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు గురుకులాల్లో, హాస్టళ్లలో తినడానికి నాణ్యమైన పుష్కలు, గ్లాసులు సరఫరా చేయాలి. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదువుతున్న విద్యార్థులు మధ్యాహ్నం భోజనం చేయడానికి గాను ప్రభుత్వం ప్రతి విద్యార్థికి, డి.పి.సి. స్టాఫ్ అందరికీ పుష్కలు, గ్లాసులు సరఫరా చేయాలి.

-రా.పాత రవిందర్, జనగాం

తిరుమల కొండ ప్రక్షాళన జరిగినా?

అయుక్త పచ్చని అంతే అబ్బువచ్చినా అంతే అనిసామెత. జీవితం కలియుగ దైవం శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి కొలువున్న తిరుమల ప్రక్షాళనలో జరుగుతున్న వ్యవహారాలు సామాన్య భక్త జనశ్రీకి సంతోషాన్ని కలిగించేలా లేవు. కొండ కపోతిరుమల వ్రేత పవిత్రత, ప్రతిష్ఠ మంచితనానికే భంగం విధించిన వ్యవహారాలు సాగడం దురదృష్టకరం. గత కొన్ని నెలలుగా శ్రీవారి వ్రేతలో భజనకారందీ దుర్గుంఘటనుకు జరుగుతున్నాయి. ఎవరు ఊహించినవిధంగా హత్యాభయం జరిగే దుర్ఘటనలు కొన్ని. అనేక భావంతో విధులు నిర్వహించవలసిన తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం ఉద్యోగులు తమ విధులపట్ల పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం భావంతో ఉదాసీనం వైఖరితో ఉండటం వల్ల జరిగే దుర్ఘటనలు మరికొన్ని. భక్తుల ముసుగులో తిరుమల చేరిన ఆకాశాలు చేసిన చేష్టలవల్ల ఇంకొన్ని అవగాహన. దాదావాహికంగా వెనకటి తిరుమల ప్రతిష్ఠకు కళంకం తెచ్చి పెడుతున్నవి. హిందువులే కాదు హైందవేతనాలు కూడా కాలపాతం అవుతున్నట్లు లక్ష్యాలు ప్రసారం. అటు వంటి లక్ష్య ప్రసారం తయారీకి జంతువుల కొమ్మలు అవసరమే అతో కల్పింపన అయుగీ ఉపయోగించారన్న వార్త వెలువడి అఖిలాండ కోటి భక్త భజనాభిని భయందోషనకు గురిచేసింది. అంతేకాదు లక్ష్య ప్రసారంలో క్రి నియమ వ్యవహారం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజకీయాల్లో సంపాదన కొన్ని కలిగించింది కూడా. వివరకు ఈ విషయంలో సుప్రీంకోర్టు సత్కారం చేసిన కొన్ని నిజనిర్ధారణలు ఒక ఉన్నత స్థాయి కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. మొన్నటికే మొన్న వైకుంఠ పంచాయతీ ద్వారా పంపించిన ఉత్తర ద్వారా దర్శనం కోర్టు కోర్టు కేసుల వల్ల తొక్కిన లాటు జరిగి అరుగురు భక్తులు తమ మేలుపై ప్రాధాన్యం కోల్పోయినట్లుంది. మరెంతో భక్తులు అవసరమే ఉన్న కోర్టులను పూర్తిగా తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం నిర్లక్ష్యం వైఖరి కావడాన్ని జరిగిందనే ప్రచారం ఊటీలో బోర్డు ప్రతిష్ఠను చెప్పింది. జీవితంలో ఎదురొకడల సేవలను దర్శనానికి కలుపుకుంటున్నామన్న వచ్చిన ఏ. చిన్నావల పరిశీలనలో రైటింగ్ ఫైనాన్సీ జాబ్ పట్టి చెందిందనే వార్త కూడా కలవరాన్ని కలిగించింది. అలాగే శ్రీవారి సత్కారామిషన్లోనుంచి 100 గాను బంగారం పట్టుకున్న తనస్సుల దేవస్థానం తాత్కాలిక ఉద్యోగి సెక్యూరిటీకి దొరికిపోయారు. ఇలా ఆ ఉద్యోగి దాదాపు 45 లక్షలు విలువ చేసి వెండి బంగారం ఆభరణాలను ఇంకవరకు దొంగిలించారు. జీవితం ఇతర రాష్ట్రాల భక్తులకు ప్రత్యేక

రత్నకుమారి

దర్శనం సరికే బోకెప్ప అంటగట్టి ఇద్దరూ డీటీడీ ఉద్యోగులు దొరికిపోయారు. తాజాగా తమిళనాడు రాష్ట్రానికి చెందిన పర్యాటకుల గుంపు అతిథి తనివీటను దాటుకొని శ్రీవారి ఆలయం వెంటకన్న కామం బగ్గచా పసగొట్టానం వెలుపల పరామర్శ చేసి దుర్ఘటన కారణం వివరించగా భుజించడం సంపాదనాన్ని కలిగించింది. ఈ దురాచారాన్ని మానసి కొందరు భక్తులు పోలితుకు పిర్యాదు చేయడంతో ఆ గుంపును అదుపులోకి తీసుకోవడం జరిగింది. ఇంకా భక్తుల ముసుగులో ఉన్న ఆకాశాలు సోపాన్ మిడియాలో పూర్తిగా కోసం నిబంధనలకు విరుద్ధంగా శ్రీవారి మాడవిధులలో రీవ్రే చేయడం అపవర్యం కాదు.

తిరుమలను ఎదుర్కోవడానికి సడదాని భక్తులకు అప్పటి డీటీడీ బోర్డు కలెక్టరు బాగుల మిల్లెన్ తప్పకుండా చేసింది. ఏ తావాల తేరేదేమిటంటే తిరుమల వ్రేత పవిత్రతను మంటల కలిపే వ్యవహారాలు అప్పుడు ఇప్పుడు జరుగుతూనే ఉన్నాయి. శ్రీవారి భక్తుల మరోతావాల గాయంవహించినా ఉన్నాయి. అయితే ఇలా ఎంతవరకే? ఆంధ్రప్రదేశ్ కూలమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చే తిరుమల ప్రక్షాళన చేయాలని కనకమ్మ చేసిన బి.ఆర్ నాయుడు తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం బోర్డు అధ్యక్షుడిగా ఎంపిక చేసినప్పుడు బి ఆర్ నాయుడు ఎంపిక సర్వీసులోనే ఉండేది. ప్రజలకు భయంపారు. అయితే బిఆర్ నాయుడుకాదు అప్పుడు కృష్ణార్జునుల వ్యవహారం పరస్పర సహాయ సహకారాలతో తిరుమల కొండను ప్రక్షాళన చేస్తామని, డీటీడీ గాడిలో పెడతాళన ఆశించిన వారికి మాత్రం నిరాశే ఉండేంది. గతం ఈ. ఇకపోతే ప్రస్తుత డీటీడీ బోర్డు కానీ భవిష్యత్తులో ఏర్పాటు కాబోయే తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం పాలకులంపై కానీ ప్రాంత వ్రేతలో ఉన్న ప్రధానాధికారి జరిగే అవకాశాలను పరిగట్టి గట్టిగా అంతర్గత ప్రయత్నం చేయాలి. దీనికి ముందు తిరుమల తిరుపతి పాలకులందరి కానీ డీటీడీ ఉద్యోగిలకూ రుద్రుల వ్యవహారం వెంపొందింబుకొని కలియగద్దెపించెకల వలన వారికి దేవాలయ ప్రతిష్ఠను పెంపొందించడానికి ఉన్నట్లుగా కృషి చేయాలి. అతివేగ నుంచి పట్టుకోవడం కష్టం ఏర్పాటు కాదు కానీ కొండవైకి రాకుండా సమర్థవంతంగా అడ్డుకోవాలి. డీటీడీ ఉద్యోగ వ్యవస్థలో క్రమశిక్షణను పెంచండి దింపి అనేక భావంతో తమ విధులను నిర్వహించేలా కానీ ప్రాంత వ్రేతలో ఉన్న ప్రధానాధికారి జరిగే అవకాశాలను పరిగట్టి గట్టిగా అంతర్గత ప్రయత్నం చేయాలి. దీనికి ముందు తిరుమల తిరుపతి పాలకులందరి కానీ డీటీడీ ఉద్యోగిలకూ రుద్రుల వ్యవహారం వెంపొందింబుకొని కలియగద్దెపించెకల వలన వారికి దేవాలయ ప్రతిష్ఠను పెంపొందించడానికి ఉన్నట్లుగా కృషి చేయాలి. అతివేగ నుంచి పట్టుకోవడం కష్టం ఏర్పాటు కాదు కానీ కొండవైకి రాకుండా సమర్థవంతంగా అడ్డుకోవాలి. డీటీడీ ఉద్యోగ వ్యవస్థలో క్రమశిక్షణను పెంచండి దింపి అనేక భావంతో తమ విధులను నిర్వహించేలా కానీ ప్రాంత వ్రేతలో ఉన్న ప్రధానాధికారి జరిగే అవకాశాలను పరిగట్టి గట్టిగా అంతర్గత ప్రయత్నం చేయాలి. దీనికి ముందు తిరుమల తిరుపతి పాలకులందరి కానీ డీటీడీ ఉద్యోగిలకూ రుద్రుల వ్యవహారం వెంపొందింబుకొని కలియగద్దెపించెకల వలన వారికి దేవాలయ ప్రతిష్ఠను పెంపొందించడానికి ఉన్నట్లుగా కృషి చేయాలి.



ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో.. 'రన్నింగ్' హీరోస్



న్యూఢిల్లీ: ట్వంటీ20 ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025 మొదలు కాబోతోంది. ఈ నెల 19 నుంచి ఈ టోర్నీ ప్రారంభం కానుంది. క్రీకెట్ టోర్నీమెంట్ మొదలవుతుండడంతో అభిమానుల కళ్ళన్నీ దానిమీదే ఉంటాయి. అది షానీ ప్రతిష్ఠాత్మకంగా నిర్వహించే అంతర్జాతీయ టోర్నీ అయితే ప్రత్యేకంగా చెప్పక్కర్లేదు. అభిమానుల రికార్డుల గురించి పలు లెక్కలేనంతవారు. ఇప్పటివరకు 9 సార్లు ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ నిర్వహించగా, ఈ నెలలో 10వ ఎడిషన్ ప్రారంభం కానుంది. ఈ టోర్నీ హిస్టరీలో

ఇప్పటి వరకు అత్యధిక రన్స్ సాధించిన టాప్ 10 బ్యాట్లర్లలో ముగ్గురు టీమ్‌మేట్లుగా ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో ఉన్నారు. వెస్ట్‌ఇండీస్ విద్యనస్కర బ్యాట్లర్, లండన్ బాటర్ క్రీకెట్ క్రీస్ గేట్ ట్రోఫీ చరిత్రలో అత్యధిక పరుగులు చేసిన నెంబర్ 1 స్థానంలో ఉన్నారు. గేట్ 17 మ్యాచ్‌లలో 791 పరుగులు చేశారు. ఇందులో 3 నెంబర్లు, ఒక హాఫ్ నెంబర్ ఉన్నారు. 2006 లో జరిగిన ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో గేట్ 474 రన్స్ చేసి, ఆ సీజన్లో అత్యధిక పరుగులు సాధించిన అటాడిగా నిలిచాడు. అలాగే శ్రీలంక

అత్యధిక రన్స్‌లో నెంబర్ 1 గా క్రీస్ గేట్

టాప్ 10లో భారత్ ఫ్లేయర్లు

మాజీ క్రీకెటర్ మహేల జయవర్ధన్ రెండో స్థానంలో ఉన్నాడు. జయవర్ధన్ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో చరిత్రలో 22 మ్యాచ్‌ల్లో 742 పరుగులు చేశాడు. ఇందులో 5 అర్ధ సెంచురీలు ఉన్నాయి. మూడో స్థానంలో భారత్ మాజీ స్ట్రైకర్ శిఖర్ ధావన్ అంటారు. తరఫున అత్యధిక పరుగులు చేసిన ఆటగాడిగా నిలిచాడు. ఈ ట్రోఫీలో 10 మ్యాచ్‌ల్లో 701 పరుగులు సాధించాడు. టీమ్‌మేట్లతో 2013లో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ ఫైనల్‌లో గబ్బర్ల పాత్ర కీలకం. అందులో 5 మ్యాచ్‌ల్లో 363 పరుగులు సాధించి ఫ్లేయర్ అఫ్ ది టోర్నీ మెంబర్‌గానూ నిలిచాడు. ఇక శ్రీలంక దిగ్గజం, వికెట్ కీపర్ రుమాన సంగక్కర నాలుగో స్థానంలో ఉన్నారు. 22 మ్యాచ్‌ల్లో 683 పరుగులు చేశాడు. టోర్నీ మెంబర్‌లో సంగక్కర 4 హాఫ్ సెంచురీలు కూడా నమోదు చేశారు. టీమ్‌మేట్లతో మాజీ కెప్టెన్ సొరత్ గంగూలి ఈ లిస్టులో ఐదో స్థానంలో ఉన్నారు. తన ఆసాధారణ బ్యాటింగ్, నాయకత్వ లక్షణాలతో భారత్‌కు 2003లో తొలి ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ అందించాడు. 13 మ్యాచ్‌ల్లో 665 పరుగులు చేశాడు. దీంతో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో



మహిళల అండర్ 19 టీ20 వరల్డ్ ఛాంపియన్‌షిప్‌లో.. విశ్వ విజేతగా భారత్ అమ్మాయిలు

ఫైనల్లో 9 వికెట్ల తేడాతో దక్షిణాఫ్రికా షాట్

న్యూఢిల్లీ: టీమ్‌మేట్లతో ఆంధర్ 19 అమ్మాయిలు విశ్వ విజేతలుగా నిలిచారు. అండర్-19 టీ 20 వరల్డ్ ఛాంపియన్ టోర్నీలో బెంగళూరు లో జరిగిన ఫైనల్ మ్యాచ్‌లో భారత్ 9 వికెట్ల తేడాతో విజయం సాధించింది. నెంబర్ 1 జట్టుగా నిర్దేశించిన 83 పరుగుల లక్ష్యాన్ని టీమ్‌మేట్లతో అమ్మాయిలు 11.2 ఓవర్లలో ఒకే 1 వికెట్ కోల్పోయి ఛేదించారు. గొండ్రె లిప్సి (33 బంతుల్లో 44 పరుగులు, 8 ఫోర్లు) స్వల్ప వేగంతో అదరగొట్టింది. సనికె వర్రె (26 పరుగులు) రాణించింది. సౌరాష్ట్రా బౌలర్లలో రెనేక 1 వికెట్ దక్కించుకుంది. అంతకుముందు బ్యాటింగ్ చేసిన సౌరాష్ట్రా సగటు 20 ఓవర్లలో 82 పరుగులు అలాగైంది. భారత్ బౌలర్ల విజ్ఞానంతో సఫారీ జట్టు విలవిలబడింది. మికి వాన్ (23 పరుగులు) టాప్ స్కోరర్‌గా నిలిచింది. నలుగురు ఫ్లేయర్లు పరుగుల ఖాతా తెరవడం ద్వారా పాల్గొన్న వారరు. టీమ్‌మేట్లతో బౌలర్లలో లిప్సి 3 వికెట్లు, పరుగిని 2 వికెట్లు, అయాషి 2 వికెట్లు, వైష్ణవి 2 వికెట్లు, పృథ్వి 1 వికెట్ దక్కించుకున్నారు. కాగా ఈ టోర్నీలో ఇప్పటికే నెంబర్ 1 స్థానం లిప్సికి వాదించిన మూడు వికెట్లతో రాణించింది. అటు ఫైనల్‌ను కూడా దురభిమంనగా ఆరంభించింది. ఈ మ్యాచ్‌లో పరుగులు చేసింది. భారత్ పరుగులు రెండోసారి ఛాంపియన్‌గా నిలిచింది.

రంజీ ట్రోఫీలో.. విజయంతో ముగించిన ఆంధ్ర 6 వికెట్ల తేడాతో రాజస్థాన్ చిత్తు

న్యూఢిల్లీ: ప్రతిష్ఠాత్మక దేశవారీ క్రీకెట్ టోర్నీమెంట్ రంజీ ట్రోఫీ సీజన్‌ను ఆంధ్ర జట్టు విజయంతో ముగించింది. ఎలైట్ గ్రూప్ బిలో భాగంగా జరిగిన ఫోరులో ఆంధ్ర జట్టు 6 వికెట్ల తేడాతో రాజస్థాన్ జట్టును చిత్తు చేసింది. తాశా సీజన్లో ఆడించిన స్థాయిలో రాజస్థాన్‌కి అందరూ ఆంధ్ర జట్టుకు ఇదే తొలి విజయం కావడం గమనార్హం. ఓవర్లలో స్కోరు 7 వికెట్లు సస్పెన్షన్ 95 పరుగులతో మూడో రోజు రెండో ఇన్నింగ్స్ కోసం సాధించిన రాజస్థాన్ చివరకు 39.4 ఓవర్లలో 114 పరుగులు అలాగైంది. అఖిలేశ్ తోమర్ (31), అజయ్ సింగ్ (30 నాబోట్, 3 ఫోర్లు, 2 సిక్సులు) కాస్త పోరాడారు. ఆంధ్ర జట్టు బౌలర్లలో త్రిపురాణ విజయ మర్ సా 5 వికెట్లతో విజ్ఞానభంగం, పుట్టి రాజ్ 4 వికెట్లు తీశారు. అనంతరం 153 పరుగుల లక్ష్య సాధనలో భాగంగా రెండో ఇన్నింగ్స్ ప్రారంభించిన ఆంధ్ర జట్టు 31 ఓవర్లలో 4 వికెట్ల కోల్పోయి 157 పరుగులు చేసి గెలిచింది. రిశిభయే (76 బంతుల్లో 62 పరుగులు, 7 ఫోర్లు , 2 సిక్సులు) అధికతంతో మెరచారు, శ్రీకర్ భరత్ (4 పరుగులు, 5 ఫోర్లు), కరణ్ శిండే (35 పరుగులతో నాబోట్, 7 ఫోర్లు) బాటలు నెట్టారు. ఇక రాజస్థాన్ బౌలర్లలో ఖిలే అవ్యాద్ 2 వికెట్లు పడగొట్టారు. అంతకుముందు రాజస్థాన్ తొలి ఇన్నింగ్స్‌లో 258 పరుగులు చేయగా, ఆంధ్ర జట్టు 220 పరుగులు చేసింది. రెండు ఇన్నింగ్స్‌లో కలిపి 10 వికెట్ల పడగొట్టిన ఆఫ్‌స్పిన్నర్ విజయకు ఫ్లేయర్ అఫ్ ద మ్యాచ్ అవార్డు దక్కింది.

హాకీ ఇండియా లీగ్ ఛాంపియన్‌గా బెంగాల్ బైగర్స్ 3 గోల్డ్ తేడాతో హైదరాబాద్ తూఫాన్స్ ఓటమి



న్యూఢిల్లీ: పది నిమిషాల వ్యవధిలో మూడు గోల్డ్, ఆ తర్వాత మ్యాచ్ మరో ఆరు నిమిషాల్లో ముగియడం మరో గోల్ వెలసి పురుషుల హాకీ ఇండియా లీగ్ (హాకీఐఎల్)లో బెంగాల్ బైగర్స్ జట్టు ఛాంపియన్‌గా అవతరించింది. హోరాహోరిగా జరిగిన టైటిల్ పోరులో రూపిందర్ సింగ్ పాల్ కెప్టెన్‌గా నిలిచిన బెంగాల్ బైగర్స్ జట్టు 4-3 గోల్డ్ తేడాతో హైదరాబాద్ తూఫాన్స్ జట్టును ఓడించింది. బెంగాల్ బైగర్స్ జట్టు తరఫున జగ్ గోల్ (25వ, 32వ, 35వ నిమిషాల్లో) మూడు గోల్డ్ చేసి హాకీ ట్రోఫీ నమోదు చేయగా,

స్యామ్ లెన్ (54వ నిమిషంలో) గెలుపు గోల్డ్ కోట్లాడు. ఇక హైదరాబాద్ తూఫాన్స్ తరఫున గొంజాల్ పీలార్ (9వ, 39వ నిమిషాల్లో) రెండు గోల్డ్ సాధించాడు. అనన్విత లాథా (26వ నిమిషంలో) ఒక గోల్డ్ చేశాడు. కాగా పాండ్య విరామం తర్వాత హాకీ ఇండియా లీగ్‌ను పునరుద్ధరించారు. గత ఏడాది డిసెంబర్ 28వ తేదీన హాకీఇండియా లీగ్ మొదలైంది. ఇక విజేతగా నిలిచిన బెంగాల్ బైగర్స్ జట్టుకు రూ.3 కోట్లు, రన్వేస్ ఫైవర్లకు టూఫాన్స్ జట్టుకు రూ. 2 కోట్లు, మూడో స్థానంలో నిలిచిన సూర్యా హాకీ క్లబ్ జట్టుకు రూ.1 కోటి సగటు పురస్కారం లభించింది. ఈ హాకీ ఇండియా లీగ్లో మొత్తం ఎనిమిది విజ్ఞాన భారత్ అభివృద్ధికి, లీగ్ దశ మ్యాచ్ ముగింపు బెంగాల్ బైగర్స్ జట్టుకే టైటిల్ లభించడం విశేషం. కాగా హాకీ ఇండియా లీగ్లో బెస్ట్ గోల్డ్ కీపర్గా ట్రీమ్‌జేట్ సింగ్ (రూ.10లక్షలు, హైదరాబాద్ తూఫాన్స్), అశవినీ శిండే (రూ.10 లక్షలు, హైదరాబాద్ తూఫాన్స్), టాప్ స్కోరర్‌గా జగ్ గోల్ సింగ్ (బెంగాల్ బైగర్స్), రూ.10 లక్షలు), బెస్ట్ ఫ్లేయర్ అఫ్ ద టోర్నీగా సుజీట్ సింగ్ (రూ.20 లక్షలు, బెంగాల్ బైగర్స్) ఎంపికయ్యారు. యూపీ రుద్రాన్ జట్టుకు ఫెయర్ ప్లే అవార్డు లభించింది.

తొలి టెస్టులో ఆస్ట్రేలియా గెలుపు శ్రీలంక చరిత్రలో 242 తేడాతో అతి పద్ధ ఓటమి

న్యూఢిల్లీ: శ్రీలంకతో తొలి టెస్టులో ఆస్ట్రేలియా పున విజయం సాధించింది. అతిపెద్ద జట్టును ఏకంగా ఇన్నింగ్స్ 242 పరుగుల తేడాతో ఓడించింది. తద్వారా రెండు మ్యాచ్‌ల టెస్టు సిరీస్‌లో 1-0తో ఆధిక్యంలోకి వెళ్లింది. కాగా ప్రపంచ టెస్టు ఛాంపియన్‌షిప్ 2023-25 సీజన్‌లో ఆసిన్ ఇప్పటికే టెస్టులో చేరుకుంది. అయితే, ఈ ఎడిషన్లో ఆస్ట్రేలియా రెండు మ్యాచ్‌ల టెస్టు సిరీస్ అడెండుకు శ్రీలంక పర్యటనకు వచ్చింది. ఈ టూర్లో భాగంగా రెండు వర్షలు కూడా ఆడసాగింది. ఈ క్రమంలో తొలుత గాలి వేడిగా శ్రీలంక-ఆస్ట్రేలియా జట్టు మధ్య మొదటి టెస్టు ఆరంభమైంది. ఈ మ్యాచ్‌లో టాప్ గెలిచిన ఆస్ట్రేలియా తొలుత బ్యాటింగ్ చేసింది. ఓపెన్ బ్యాట్ల కర్నాట్ డబుల్ సెంచురీ (232)తో వెలరేగా, బ్రూస్ పావెల్ మెరుపు అర్ధ శతకం (40 బంతుల్లో 57) బాదారు. మిగతా బ్యాట్లలో వనదేస్ బ్యాట్ల మాస్టర్స్ లబుష్ (20) మరోసారి విఫలం కాగా, కెప్టెన్ స్టీవ్ స్మిత్ అద్భుత శతకం (141)తో దుమ్ములేపాడు. ఇక టెస్టు ఆరంభంలో లాన్ జోన్ ఇన్నింగ్స్ సెంచురీ (102)తో మెరిసి తన విలువను చాటుతూ, వికెట్ కీపర్ బ్యాట్లలో అలెక్స్ కార్గర్ (46 నాబోట్) కూడా ఫర్వాలేదనిపించాడు. టెయిలర్‌లద్వారా బ్యాట్ వెటెన్స్ (23), మిచెల్ స్టార్క్ (19 నాబోట్) తమ శ్రేష్ట పరుగులు రాబట్టారు. ఈ క్రమంలో 154 ఓవర్లలో 6 వికెట్ల సస్పెన్షన్ 654 పరుగుల వద్ద ఉన్న వేజ్ ఆస్ట్రేలియా తమ తొలి ఇన్నింగ్స్‌ను డిక్లేర్ చేసింది. లంక బౌలర్లలో స్పిన్నర్లు ప్రఖ్యాతి జయనూర్య, జైట్ వాండర్ల మాదిరి వికెట్లు దక్కించుకున్నారు. ఇక తమ తొలి ఇన్నింగ్స్ ఆరంభం నుంచే శ్రీలంక అవతరించింది. ఓపెన్ బ్యాట్ల ఓపెన్ బ్యాట్లలో టెన్వెన్ టెస్టులో పాల్గొన్న చక్కదస్త్రే బాధ్యత తీసుకున్నాడు. మొత్తంగా 139 బంతులు ఎదుర్కొన్న 9 ఫోర్లు సాధించి 72 పరుగులు చేశాడు. అయితే ఆస్ట్రేలియా స్పిన్నర్ అద్భుత బంతితో చండిమాలేను వికెట్లు ముందు దొరకబుట్టకపోవడంతో శ్రీలంక బ్యాటింగ్ అర్ధ వేగంగా వశమైంది.

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2: కొత్త ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఆదాయపు పన్ను ఆదా చేసుకోవడానికి చాలా మార్గాలు ఉన్నాయి. కొన్ని ట్రిక్స్ పాటిస్తే మీ పన్ను భారాన్ని తగ్గించుకోవచ్చు అని ఆర్థిక నిపుణులు. ప్రతి సంవత్సరం ఆర్థిక సంవత్సరం చివరలో అంటే జనవరి, ఫిబ్రవరిలో పన్నులను ప్లాన్ చేయడం ఆలస్యం చేయడమే కాకుండా ఒత్తిడిని కూడా సృష్టించింది. ఈ పనిని ఆర్థిక సంవత్సరం చివరలో చేస్తే, అది పన్ను ప్రణాళిక కాదు, పన్ను సమ్మతి. పన్ను ప్రణాళిక వాస్తవానికి పన్ను భార్యతను తగ్గించడానికి వ్యూహాన్ని సిద్ధం చేయడం, దీనిని ముందుగానే రూపొందించాలి. పన్ను ప్రణాళిక, ఆర్థిక ప్రణాళిక కలిసి ఉంటాయి. ఏడాది చివరకు పన్ను ప్రణాళిక కోసం సాగించండి. ఆదర్శవంతంగా ఇది

టాక్స్ ఆదాకు ఈ టిప్స్!

ఎంపికలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. వీటిని పాత పన్ను విధానంలో పొందవచ్చు. ఉదాహరణకు మీరు సెక్షన్ 80సి కింద రూ.1.5 లక్షల పరిమితికి మించి పెట్టుబడి పెట్టారనుకుంటే, మీరు సెక్షన్ 80సినిడి (1ఐ) రూపంలో ఎన్ఐఎస్ కింద రూ.1.5 లక్షలు అదనంగా రూ.50,000 ఆదా చేసుకోవచ్చు. ఇది కాకుండా అనేక ఇతర ఎంపికలు కూడా ఉన్నాయి. సెక్షన్ 80సి: ఆదాయపు పన్ను చట్టంలోని సెక్షన్ 80సి పబ్లిక్ ప్రావీడెంట్ ఫండ్ (పిపిఎఫ్), ఈక్విటీ లింక్డ్ సేవింగ్స్ ట్యాక్స్

అలోగ్స్ టీమా పాలీసీల కోసం చెల్లించిన ప్రీమియం సెక్షన్ 80డి కింద మినహాయించుకోవచ్చు. ఇది సెక్షన్ 80సి కింద మినహాయించుకోవచ్చు. మీరు ఈ మినహాయించుకోవచ్చు పొందకుంటే పన్ను భార్యతవరగవచ్చు. ఎన్ఐఎస్ కింద చేసిన విరాళాలు పన్ను ఆదా అవకాశాలను కోల్పోవచ్చు.

మొత్తం ఫిబ్రవరి 2: ఎంపికలు సందర్భంగా గా ఉండాలని నిపుణులు చెబుతున్నారు. చాల్ జీపీతో కొన్ని విషయాలను ప్రస్తావించ కూడదని తెలిపారు. ఇటీవల వెల్లడైన ఓ నివేదిక ప్రకారం, చాలామంది ప్రజలు ఆలోగ్స్ నంబర్ విషయాలపై ఎవని ఎక్కువగా సంప్రదిస్తున్నారు. ఆది అందిం



ఎవి ఎక్కువ వనియోగం అనర్హమే!

వే సూచనలు పాటిస్తున్నారు. ఎం చాల్ బాటలు మనతో చాలా స్పష్టంగా వ్యవహరిస్తాయి. అన్ని సమస్యలకు పరిష్కారాన్ని చూపుతాయి. కానీ ఆలోగ్స్ సంబంధ విషయాల కోసం వాటిపై ఆధారపడకూడదని నిపుణులు చెబుతున్నారు. ప్రతి ఐదుగురు ఆయింకల్లో ఒకరు ఇలా ఆలోగ్స్ సలహాలు కోరుతున్నారు. ఆ వేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ కింద తెలిపిన విషయాలలో జాగ్రత్తగా ఉండాలన్నారు. పేరు, చిరునామా, ఫోన్ నంబర్, ఇ మెయిల్ అడ్రస్ తదితర వ్యక్తిగత సమాచారాన్ని ఎం చాల్ బాటలలో పంపకుకోవద్దు. దాని ద్వారా మిమ్మల్ని, మీ పనులను బయటే వారు లూక్ చేసే ప్రమాదం ఉంటుంది. బ్యాంకు ఖాతా కూడా వాటిలో పేరు చేసుకోవద్దు.



ఎం చాల్ బాటలతో మీ రహస్యాలను ఎప్పుడూ పంపకుకోవద్దు. ఎందుకంటే అది వ్యక్తి కాదు, మీ రహస్యాలను ఫోన్ నంబర్, ఇ ఆలోగ్స్ సలహాలు కోసం ఎప్పుడూ ఎం చాల్ ఆధారపడ వచ్చు. ఎందుకంటే అది వైద్యుడు కాదు. అలాగే ఆలోగ్స్ టీమా నంబర్, ఇతర వివరాలను దానిలో పేర్ చేయకండి. ఎం చాల్ పంపకున్న అన్ని విషయాలను స్కోర్ అవుతాయి. అలాగే దాన్ని ఇతరులకు పంపకునే అవకాశం ఉంటుంది. కాబట్టి ప్రపంచానికి తెలియ కూడదనుకునే ఏ విషయాన్ని పేర్ చేసుకోవద్దు.



ఆర్థిక సంవత్సరం ప్రారంభంలోనే ప్రారంభించాలి. మీరు మీ పన్ను పరిస్థితి, ఖర్చులు, మినహాయించుకోవచ్చు, తగ్గింపులు మొదలైనవారిని పరిగణించాలి. ఇది మీ పన్ను భార్యత గురించి, మీ పన్ను భార్యతను చట్టబద్ధంగా ఎలా తగ్గించుకోవచ్చో మీకు ఒక అలోగ్స్ ను అందిస్తుంది. జీతం పొందే వ్యక్తులు అలాంటి పన్ను విధానాన్ని ఎంపిక చేస్తారు. ఇది వారికి ప్రయోజన కరంగా ఉంటుంది. సరైన పన్ను ప్రణాళికతో మీరు మీ పన్ను భార్యతలను చాలా వరకు తగ్గించుకోవచ్చు. పన్ను ఆదా ఎంపికల గురించి తెలుసుకోండి. చాలా మంది పన్ను చెల్లింపు గురతులకు ఆదాయపు పన్ను సెక్షన్ 80సి గురించి తెలిసింది. అయితే ఇది కాకుండా, అనేక పన్ను ఆదా

టూప్లలో కింగ్ 'హీరో జామ్'

తీసుకువచ్చారు. ఇది మినహా ఇప్పటి వరకు అంత ఇంజన్ సామర్థ్యంతో పన్నులకు విడుదల కాకపోయినట్లుగా 160 సీసీ ఇంజన్ కచ్చువర్ణం ముందుకు వచ్చింది. ఇటీవల ఢిల్లీలో జరిగిన భారత్ మోటో షోలో దీన్ని ప్రదర్శించారు. ఈ సూటర్ 110, 125 మాడల్‌లోనూ అందుబాటులో ఉంది. ధర వివరాలు హీరో జామ్ 160

సూటర్ ధర రూ.1.48 లక్షల నుంచి ప్రారంభమవుతుంది. యువహో ఏరోక్స్ ధర రూ.1.49 లక్షల నుంచి రూ.1.53 లక్షల వరకు ఉంది. ఇన్ఫెన్స్ ఎక్స్ ఫోరూమ్ ధరలు. హీరో జామ్ 160 సీసీ లిక్విడ్ కూల్ సింగిల్ సిలిండర్ ఇంజన్ తో వస్తోంది. దీని నుంచి 8000 ఆర్టీఎం వద్ద 14.20 టీబిఎల్ గరిష్ట శక్తి, 6500 ఆర్టీఎం వద్ద 14 ఎస్ ఎం టూర్ను విడుదల అవుతుంది. యువహో ఏరోక్స్ లో 155సీసీ లిక్విడ్ కూల్, సింగిల్ సిలిండర్ ఇంజన్ ఏర్పాటు చేశారు. ఈ ఇంజన్ నుంచి 8000 ఆర్టీఎం

సమయంలో గర్భిణీ కోవడానికి వీలుగా ఉంటుంది ఈ వద్దటిని ఫాలో అవుతారు. కానీ ఇదే సైబర్ నేరగాళ్లకు వరంగా మారింది. చాలా తెలివిగా మన పిన్ నంబర్ ను హాక్ చేసి బ్యాంకు ఖాతాలలో డబ్బులు దోచుకుంటున్నారు. ఈ సమస్య పరిష్కారానికి దేవనాగరి పిన్ విధానం అమల్లోకి వచ్చింది. సైబర్ నేరగాళ్లకు సమస్యకు యాక్సెస్‌బ్యాంకు ప్రత్యేక పరిష్కారంతో ముందుకు వచ్చింది. దీనిలో భాగంగా దేవనాగరి పిన్ ను అమల్లోకి తెచ్చారు. సాంకేతికత, సంప్రదాయాన్ని మిళితం చేసి దీన్ని తీసుకు వచ్చింది. ఈ పిన్‌ను గుర్తుంచుకోవడానికి

